
Řešení domácí přípravy IX – český jazyk, 9. A,B 

(18. – 22. 5. 2020) 

1. Uč. str. 75/cv. 4: 

 a) 1. Když mám prázdniny, chodím rád na brigádu. 2. Skleněné obaly by se měly více recyklovat, abychom 
lépe chránili přírodu. 3. Předpokládáme, že se nám úkol podaří splnit a že uspějeme v soutěži, do které 
jsme se přihlásili. 4. Nebáli se očekávaného setkání, naopak se na něj těšili, protože se měli konečně poznat 
osobně. 5. Uchazeč musí předložit kopii dokladu o vzdělání, kterého dosáhl, a uvést, na které škole vzdělání 
získal. 6. E-mailová komunikace má mnoho výhod, ale jsou s ní spojena i jistá rizika, z nichž největší 
představují počítačové viry. 

b) prázdniny – PT 4.p., rád – D, lépe – PUZ, (v) soutěži – PT 6.p., družstev – PKN, (do) které – PT 2.p., kopii – 
PT 4.p., dokladu – PKN, E-mailová – PKS, (s) ní – PT 7.p. 

c) 3. souvětí: předpokládáme, se podaří, uspějeme, jsme se přihlásili  - přísudky slovesné jednoduché 

    5. souvětí:  musí předložit – slovesný složený, dosáhl - přísudek slovesný jednoduchý, (musí) uvést –   

        slovesný složený, získal – slovesný jednoduchý   

2. Uč. str. 80 – 81/cv. 2 B: 

a), b) 1. Na mapě České republiky jsme si ukazovali města se strojírenským, chemickým, textilním a 
sklářským (PKS, poměr slučovací) průmyslem. 2. V novém obchodním centru nabízeli nejen luxusní zboží, 
ale i služby (PT 4.p., poměr stupňovací). 3. Touto ulicí se dostanete buď vpravo na náměstí, nebo vlevo na 
nábřeží Labe (PUM, poměr vylučovací). 4. Některé houby jsou jedovaté, a proto nejedlé (PŘJS, poměr 
důsledkový). 6. Král byl z oslavy unavený, nevyspalý (PŘJS, poměr slučovací), ale i podrážděný (PŘJS, poměr 
stupňovací). 7. O drakovi pověst vyprávěla, že je ohnivě červený, velký, s pěti hlavami (PŘJS, poměr 
slučovací). 

3. Pracovní list – zvláštní příloha  

        

 

 


